

极管光谱输出的一种方法。似乎有可能制备碲化铅-碲化锡混合晶体激光器,它有红外输出,正处在8至14微米这一重要的大气窗口中。

发展可见和紫外二极管激光器的最大问题存在于用通常的扩散工艺制造二极管的过

程中。这个领域将提供研究材料的科学工作者去发展新工艺。输出为可见波长的二极管激光器可用于数据显示系统,用于光通讯或控制晶体管及超高频二极管。

译自 *Laser Focus*, 1967 (May), 3, №. 9, 20

X 射线激光器的设想

通常反对X射线激光器可能性的异议是低损耗共振器,这是任何激光器的先决条件,而是X射线波长所不能有的。现在有人已提出一种低损耗X射线激光共振器的简单方案。它包含一个三维的“皱摺环”型晶体装置。将晶体置于一个方环里、并使之成布喇格角,这样在晶体的晶面上便产生X射线反射。

最近,对非常完整的晶体的特定(110)面测量,已经显示出对铜的 K_{α} 谱线有95%以上的反射。这样高效率的数字使美帝贝耳电话实验室的邦德(W. L. Bond)等提出十分类似于光学干涉仪上使用的环状共振器的可能性。

对于给定的波长,布喇格反射角是非常鲜明地确定在几秒弧度内。这意味着:对于特定的X射线,通常要晶体给出沿着规则平面多边形的边反射,使光速绕环多次通常是非常不可能的。而“皱摺环”——并即构成三

维多面体的形状——调谐布喇格反射成为可能,这样构成所需要的共振器环。

皱摺环引入极化损失,因为最佳反射比的最佳极化沿着多边形每一边变化。但是,对于采用锗反射器的方形环,计算出的能量损失仅0.37%,对于带有硅反射器的八面形环,它仅增加到6.6%。

实际上,皱摺环的安排不是一项容易的工作。但对于象锗和硅这些立方晶体,一个效率较低的折中方案是能达到的,并且非常容易建造。在这种场合,可使用一个平的方形环,这种方形环是沿着一块锗或硅的轴向打一个方形孔而构成的。环的四面需要平行于四个(110)面。用不同的方法将功率耦合出共振器,最简单的是使其一边薄至足以部分透过X射线。

译自 *New Scientist*, 1967 (June 16), 34, № 549, 662.

(上接26页)

的装置和加荷设备在任何位置不应该遮蔽光线,整个系统必须浸在具有一定折射率的油中,以消除折射误差。虽然该所重视的最后的例行应用仅需要一个详细说明所研究部分形状的打孔带。一台由纸带控制的铣床通过

打孔带能复制出该模型,用新方法检查,用计算机来分析结果。由这一结果提出的任何设计改进均能记入纸带,此种过程还可以重复。

译自 *New Scientist*, 1967 (Apr. 6), № 539, 21